Verfassungsbeschwerde Organspende
Unter dem Dach des Bündnisses ProTransplant werden wir eine Verfassungsbeschwerde gegen die unhaltbaren Zustaände bei der Organspende einreichen. 
Wer sind die Initiator:innen?
· Zazie Knepper, Hamburg
· Dominik Panzer, Würzburg
· Mario Rosa-Bian, Düsseldorf
· Anne Scheidler, Berlin

Was wollen wir erreichen?
Wir möchten erreichen, dass die Regierung angesichts einer Vielzahl an Möglichkeiten mehr Maßnahmen ergreift, um die Zahl der Organspenden bzw. der Transplantationen in Deutschland zu erhöhen
Wie ist der aktuelle Stand?
· Wir hatten bereits ein ausführlichen Vor-Ort-Termin mit dem Verfassungsrechtler Prof. Josef Lindner aus Augsburg, der die Beschwerde einreichen wird. 
· Es ist wichtig, dass die Klage gut vorbereitet wird. Nur dann bestehen Aussichten auf Erfolg.   

Wir freuen uns über Unterstützung!
Was wir brauchen:
· Menschen auf der Warteliste, in dessen Namen die Verfassungsbeschwerde eingereicht wird („Beschwerdeführer“). Nur direkt Betroffene können klagen. Diese Personen können, müssen aber nicht öffentlich in Erscheinung treten.
· Menschen, die gute Kontakte und Erfahrung im Umgang mit Medien haben und bei der Planung, Organisation und Begleitung von PR-Aktivitäten helfen können. 
· Spenden – jeder Euro hilft. Bankverbindung: IBAN DE98 3005 0110 1009 1011 87; Kontoinhaber: Mario Rosa-Bian, Betreff: Verfassungsklage.
Paypal: Paypal.me/ProTransplant 

Kontakt: 
mario.rosa-bian@pro-transplant.de
zazie.knepper@pro-transplant.de
www.pro-transplant.de
